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Presidente.- Trasladar el mismo mensaje que he trasladado en Níjar, en Almería. 

Primero el de la solidaridad con los vecinos y vecinas afectados. También las 

condolencias porque, efectivamente, en Albacete murieron dos hermanos y, por 

tanto, las condolencias a los familiares de las víctimas de esta riada, de estas 

inundaciones.  

Y, en tercer lugar, trasladar el compromiso del Gobierno de España: Primero, en la 

respuesta  y en la recuperación. En la respuesta, habiendo volcado todos los 

recursos materiales y humanos necesarios para tanto en Murcia como en la 

Comunidad Valenciana como en Castilla-La Mancha poder responder de manera 

eficaz para garantizar la seguridad de todos los vecinos y vecinas de las zonas 

afectadas.  

Por último, la respuesta. Creo que es muy importante el que podamos en la 

respuesta de la recuperación de todo aquello que se ha perdido, todas las 

Administraciones involucradas, pues, volcarnos para que vecinos y vecinas, bueno, 

si no, desde el punto de vista emocional, porque imagino que muchas de las cosas 

que han perdido son irreparables, sí, al menos, desde el punto de vista material 

puedan ellos recuperar la normalidad, la cotidianidad cuanto antes, mejor. 

Por tantos esas son las dos cuestiones que me gustaría trasladar al conjunto de 

vecinos y vecinas de Almansa, del conjunto de Albacete, de la provincia de Albacete. 

Aquí estoy con el presidente de  la Junta Castilla-La Mancha; también han venido los 

distintos alcaldes, el presidente de la Diputación. 

En definitiva, yo creo que la cooperación interinstitucional en este tipo de 

emergencias de Protección Civil es clave, es básica. 

Y una vez más, creo que las instituciones han estado a la altura, desgraciadamente, 

pues, no hemos podido, pues, salvaguardar la totalidad de las vidas humanas que, 

lógicamente, se ponen en riesgo con este tipo de crisis, con este tipo de 

inundaciones.  

Ha habido dos víctimas, en Albacete, y, desde luego, desde el Gobierno de España 

lo lamentamos y les trasladamos todas las condolencias a los familiares de esas dos 

víctimas. 

P.- Presidente, en director para el Canal 24H. Yo le quería preguntar por la 

actualidad política, que respondiera a esa última oferta de Albert Rivera. Supongo 

que conoce los términos, las condiciones, esa abstención conjunta con el Partido 

Popular si el PSOE, usted mismo, cumple varias condiciones sobre Cataluña, 

Navarra, también sobre impuestos. 
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Presidente.- Bueno, yo creo que no hay… Cuando uno escucha la propuesta del 

señor Rivera, no hay ningún obstáculo real para que el Partido Popular y 

Ciudadanos se abstengan, que es lo que hemos venido pidiendo desde el pasado 28 

de abril: que se abstengan; desde el punto de vista técnico no se le está pidiendo 

ningún tipo de apoyo al Gobierno del Partido Socialista, sino simplemente una 

abstención en tanto en cuanto no hay ninguna mayoría alternativa parlamentaria 

distinta a un Gobierno del Partido Socialista. 

Si uno analiza cuál es la política que ha llevado a cabo el Gobierno de España en 

relación con el desafío catalán, es evidente, que el Gobierno de España garantiza el 

cumplimiento de la Constitución, del Estatuto de Autonomía de Cataluña, la 

integridad territorial, la soberanía nacional, y por tanto, en caso de que 

hipotéticamente, las fuerzas independentistas volvieran a situar a España y al 

conjunto de Cataluña ante una situación de incumplimiento y de quiebra del Estatuto 

de Autonomía y de la Constitución en Cataluña pues lógicamente el Gobierno de 

España actuaría con la misma contundencia y con la misma proporcionalidad al 

desafío que se le pudiera plantear, es decir que cualquier artículo de la Constitución, 

en este caso el artículo 155, que es el que especifica el señor Rivera, evidentemente 

no habría ningún tipo de duda al respecto. 

Lo hicimos cuando estábamos en la oposición y lógicamente lo haríamos desde el 

Gobierno de España. Creo que es importante, también, saber cuál es el redactado 

de la sentencia del Tribunal Constitucional que sabe, especifica y limita exactamente 

a qué supuestos se tiene que aplicar una respuesta de esas características. Por 

tanto creo que en ese primer punto no hay ninguna duda y por tanto estamos en la 

misma línea. 

En segundo lugar, en relación con la política económica, es que la intención del 

Gobierno de España es aliviar la carga fiscal a las familias, a los trabajadores 

autónomos y en definitiva a la clase media trabajadora de este país. 

Y finalmente, en relación con Navarra, hay que decir varias cosas, la primera, es que 

no ha habido en Navarra un pacto con Bildu, y en segundo lugar el Gobierno 

socialista en Navarra si defiende algo y garantiza algo es, precisamente, el 

cumplimiento de la Constitución y la disposición adicional que reconoce la foralidad 

de la Comunidad Autónoma de Navarra. 

P.- Volviendo al tema de las inundaciones ¿estas ayudas llegarán antes que las de 

Mallorca, que todavía no han llegado? 

Presidente.- Bueno, vamos a intentar hacerlo cuanto antes, ahí tenemos que estar 

involucradas todas las instituciones, pero yo le puedo garantizar que el Gobierno de 

España se va a volcar en recursos económicos como se ha volcado en recursos 
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materiales y humanos para dar una respuesta y garantizar la seguridad de los 

ciudadanos y ciudadanas de las Comunidades Autónomas afectadas, no le quepa 

ninguna duda. 

Pero volviendo a su pregunta decir que creo que no hay ningún obstáculo real y que 

creo que, por tanto, lo único que le pido al Partido Popular y Ciudadanos no es que 

apoyen un Gobierno del Partido Socialista  pero sí al menos que faciliten la 

formación de un Gobierno que evitamos la repetición electoral, porque no hay ningún 

obstáculo para que el partido Popular y Ciudadanos no puedan abstenerse y facilitar 

el que empiece a echar a andar la legislatura. 

P.- ¿Se presentara a la investidura? 

Presidente.- Bueno, primero vamos a ver exactamente qué deciden el Partido 

Popular y Ciudadanos.  

P: ¿Hablará con ellos? ¿Hablará con Rivera? No sé si se va a volver a plantear esa 

última oferta de Pablo Iglesias y ese gobierno de coalición. 

Presidente.- Pero bueno, si es que yo creo que nosotros hemos sido siempre muy 

claros en las dos cosas que yo planteé en el discurso de investidura en el mes de 

julio: una, que haya un gobierno progresista y dos, que no dependa de fuerzas 

independentistas. Para que no dependa de fuerzas independentistas lo que es 

evidente es que el Partido Popular y Ciudadanos se tienen que abstener. Una 

abstención técnica.  

Y un gobierno progresista implica una hoja de ruta progresista: de políticas 

económicas, de políticas sociales, de ampliación de derechos y libertades y de 

reconstrucción del Estado del Bienestar. Y eso es lo que le hemos ofrecido a Unidas 

Podemos. Yo creo que Unidas Podemos, y el señor Iglesias en particular, tiene que 

decidir qué hacer; si quiere poner en marcha esa legislatura progresista con un 

gobierno progresista, con una hoja de ruta progresista, con políticas en las que 

podemos coincidir en el ámbito social y en el ámbito de derechos y libertades y, si es 

así, pues pasar de la abstención al “sí”. Eso es lo que le pediría al señor Iglesias y a 

Unidas Podemos.  

P: ¿Y ha hablado con el señor Rivera? 

Presidente.- Gracias…, acabo de llegar ahora mismo.   

 

(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


